



ОМСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

15 Марта

№ 6.

1898 года.

Распоряженіе Епархіальнаго Начальства.

Омская духовная Консисторія, въ виду отношенія Тобольскаго Епархіальнаго Преосвященнаго, отъ 10-го Декабря 1897 года за № 2869, предписываетъ духовенству Омской епархіи съ прошеніями о принятіи дѣтей на полное и полуепархіальное содержаніе входитъ, согласно циркулярному указу консисторіи, отъ 18-го Іюня 1897 года за № 4143, однажды въ годъ, а именно не позже 1-го Сентября каждаго учебнаго года, къ каковому сроку означенныя прошенія должны поступить уже въ консисторію отъ подлежащихъ благочинныхъ, съ изложеніемъ послѣдними

надлежащихъ свѣдѣній о семейномъ и матеріальномъ положеніяхъ просителя и своего заключенія по предмету прошенія. Февраля 18/19 дня 1898 года № 1326.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ по докладу Г. Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода въ 4-й день Февраля текущаго года всеподданнѣйшей просьбы старосты церкви села Крутыя Луки, Омскаго округа, объ оказаніи пособія на постройку въ семь сель новой церкви, вмѣсто сгорѣвшей, Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать въ удовлетвореніе означеннаго ходатайства отъ Монаршихъ щедротъ 2000 рублей.

Изъ подвѣдомаго священнику Виктору Плотникову Степнаго благочинія выдѣлены церкви Кокчетавскаго уѣзда: 1) Станицы Акканъ-Бурлукской, Николаевская, 2) станицы Арыкъ-Балыкской, Александро-Невская, 3) селенія Михайловскаго Богородице-Казанская, 4) поселка Имантавскаго Михаило-Архангельская, 5) поселка Нижне-Бурлукскаго Покровская, 6) станицы Лобановской Покровская, 7) поселка Аиртавскаго Николаевская, 8) селенія Кривоозернаго Богородице-Введенская, 9) селенія Казанскаго Богородице-Казанская, 10) селенія Коноваловскаго Срѣтенская, 11) селенія Маріинскаго Михаило-Архангельская, 12) села Новопокровскаго Покровская и вновь строящаяся церковь въ селѣ Андреевскомъ, изъ каковыхъ церквей образовано отдѣльное самостоятельное благочиніе и наименовано „2-мъ Степнымъ благочиніемъ“ и благочиннымъ такового назначенъ священникъ станицы Лобановской Михаилъ *Федюшинъ*. Благочиніе же подвѣдомое священнику Плотникову, состоящее изъ 29-ти церквей, наименовано „1-мъ Степнымъ“.

Замѣщеніе вакансій.

Учитель Федьковскаго начальнаго народнаго училища, Сольвычегодскаго уѣзда, Вологодской губерніи Николай *Лебедевъ* опредѣленъ на священническое мѣсто въ село Борисовское, Омск. у.

Сынъ священника Полтавской епархіи *Иванъ Безпаль-
Стеценко* опредѣленъ и д. псаломщика въ пос. Боголюбов-
скій, Петропавловск. у.

Его Преосвященствомъ награждены: 1) фіолетовыми ску-
фьями: а) Священникъ станицы Лобановской *Кокчетавск. у.*
Михаиль Федюшинъ—за усердную и полезную службу, б) Священникъ села Топольнаго, *Змѣиногорск. окр.* *Григорій Луч-
нинъ*—за труды по устройству Тополинской церковно приходск.
нк. и Шадрухинской и Лаптевской школъ грамоты и в) Бла-
гочинный священникъ села Зыряновскаго *Змѣиногорск. окр.*
Акиндинъ Правдинъ за дѣятельное участіе въ изысканіи
средствъ на постройку зданія для Зыряновской церковно при-
ходск. шк. и запримѣрную постановку этой школы въ учеб-
номъ и воспитательномъ отношеніи. 2) набадренниками: Свя-
щенники сель: а) Викторовскаго, *Кокчетавск. у.* *Николай Сиби-
левъ*, б) Новопокровскаго того же у. *Александръ Преобра-
женскій*, в) Глубоковскаго *Змѣиногорск. окр.* *Борисъ Гера-
симовъ* и г) поселка Имантавскаго, *Кокчетавск. у.* *Петръ Соко-
ловъ*—за усердную и полезную службу.

При служеніи Его Преосвященства въ кафедральномъ со-
борѣ 15 Февраля Псаломщикъ село Муромской церкви Тарскаго
окр., *Алексій Серебренниковъ* рукоположенъ въ санъ діакона,
съ оставленіемъ на псаломщической вакансіи при той же цер-
кви и псаломщики: село Воскресенской церкви, Тюкалинскаго
окр., *Владиміръ Бенефацинъ* и села Новопокровскаго того же
округа *Павель Киселевъ*—посвящены въ стихарь.

*Преподано Архипастырское благословеніе, съ выдачей
грамотъ, за усердную и полезную службу:*

а) Старостѣ поселко-Боголюбовской церкви Петропавло-
вскаго уѣзда, уряднику *Василію Рогачеву* и б) старостѣ по-
селко-Архангельской церкви, того-же уѣзда, уряднику *Игна-
тію Сергѣеву*.

Преподано Архипастырское благословеніе безъ грамотъ:

а) Псаломщику села Глубоковскаго *Змѣиногорск. окр.*
Василію Пышелонову—за ревностное исполненіе обязанно-

стей по службѣ. б) крестьянамъ села Георгіевскаго Устькаме-
ногорск. у.—за христіанско—человѣколюбивое отношеніе ихъ
къ новокрещенному изъ киргизъ—Іоанну.

Открыты церковно приходскія попечительства:

а) При церкви селенія Кійминскаго, Атбасарскаго уѣзда. Предсѣдателемъ онаго утвержденъ мѣстный священникъ Ири-
ней *Рукинъ*, а членами: мѣстный волостной старшина и крестья-
яне: Иванъ Голубковъ, Іаковъ Куминовъ, Сидоръ Михневъ и
Матвѣй Боканевъ, б) при церкви села Ложниковскаго Тарск.
окр. Предсѣдателемъ онаго утвержденъ мѣстный священникъ
Борисъ *Чубинскій*, а членами крестьяне: Семень Коровинъ,
Евсей Ложниковъ, Дмитрій Ложниковъ, Тимофей Шатовъ,
Феодоръ Башуковъ 1-й, Феодоръ Бесѣдинъ, Ефимъ Сарахановъ,
и Андрей Мерзенкинъ, и в) въ селеніи Преображенскомъ,
причисленномъ къ Буконскому стану киргизской миссіи. Пред-
сѣдателемъ онаго утвержденъ Буконскій миссіонеръ священ-
никъ Ефремъ *Елисъевъ*, а членами: церковный староста Иванъ
Безсоновъ, псаломщикъ Иннокентій Васильченко и новокре-
щенный Несторъ Васильевъ.

Утверждены въ должности церковныхъ старостъ: крестья-
янинъ Феодоръ *Тарадановъ*—Николаевской церкви села Юдина,
Каинск. окр., крестьянинъ Андрей Георгіевъ *Семеновъ*—Бого-
родице Казанской церкви села Кошкульскаго Каинск. окр.,
крестьянинъ Матвѣй Феодоровъ *Паутовъ 2-й*—Троицкой цер-
кви села Иконниковскаго Тюкалинск. окр., крестьянинъ Петръ
Никифоровъ *Храповъ*—Георгіевской церкви села Юрьевскаго
Тюкалинск. окр., крестьянинъ Михайлъ Стефановъ *Волковъ*—
Вознесенской церкви села Тушнолобовскаго, Ишимск. окр.,
казакъ Платонъ Кондратьевъ *Манизеевъ*—Николаевской цер-
кви поселка Степнаго, Омск. у., отставной вахмістръ Миха-
иль Павловъ *Грудининъ*—Георгіевской церкви города Кокче-
тава на 3-е трехлѣтіе; крестьянинъ Михайлъ Сергѣевъ *Романовъ*—Алекса-
ндро-невской церкви пос. Гнзевскаго, Тюка-
линск. окр., крестьянинъ Петръ Филишовъ *Десятовъ*—проро-
ко-Ильинской церкви села Ильинскаго, Ишимск. окр., желѣзно-
дорожный мастеръ Михайлъ *Колтековъ*—при церкви на ст.

Иссиль-Куль Зап. Сиб. жел. дороги; казакъ *Петръ Каменскій* — Николаевской церкви Долонскаго стана Киргиской миссіи на 3-е трехлѣтіе.

Исключень изъ списковъ за смертію 5 Марта 1898 г. Священникъ градо-Кокпектинской Георгіевской церкви, Семипалатинск. обл. Матвѣй *Богородицкій*.

Списокъ праздныхъ мѣстъ къ 10 Марта 1898 года.

Священническія въ селахъ: Убинскомъ, Устькаменогорск. у. 1-е; Благодатскомъ Барнаульск. окр.; Новопокровскомъ Тюкалинск. окр.; Георгіевскомъ, Карповскомъ и Маріинскомъ Семипалатинск. обл. и городѣ Кокпектахъ при Георгіевской церкви.

Діаконскія—тѣ-же, что помѣщены въ № 4 Епархіальныхъ вѣдомостей.

Псаломщическія—въ гор. Атбасарѣ, гор. Ишимѣ при Николаевской церкви, въ селахъ: Сибгиревскомъ Змѣиногорскаго окр. 2-е и Соколовскомъ Ишимск. окр. и станицѣ Арыкѣ-Балыкской, Кокчетав. у. 2-е

Указомъ Св. Синода отъ 4-го Марта 1898 года за № 1294 дано знать Его Преосвященству, что законоучитель Омской женской Гимназіи, кандидатъ богословія Пантелеимонъ *Новиковъ* утвержденъ въ должности Предѣдателя Омскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакція Омскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей 1) проситъ причтъ церковей Омской Епархіи, не внесшіе подписной платы за вѣдомости, послѣдить высылкою таковой въ размѣрѣ 5 рублей, а также сообщить свои подробные адреса и 2) объявляетъ, что въ Редакціи имѣются отдѣльно изданныя „правила записыванія приходныхъ и расходныхъ статей въ церковныя шнуровыя книги и формы приходо-расходныхъ церковныхъ книгъ“, которыя продаются по 40 коп. за экземпляръ съ пересылкою.

Редакторъ, Священникъ *Е. Скальскій*.

ОЖСКІЖ СЛЯРЖІДАННЫЖ

ВЪДОЖНОСТИ.



ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

15 Марта

№ 6.

1898 года.

Патріархи: Авель и Каинъ, Симъ и Хамъ, Авраамъ и Лотъ, Исаакъ и Измаиль, Іаковъ и Исавъ и ихъ значеніе въ исторіи ветхозавѣтной церкви.
(Продолженіе).

Сыновья Исаака—Іаковъ и Исавъ—ничего не имѣли общаго въ своемъ характерѣ и религіозно-нравственныхъ свойствахъ. Библия даетъ намъ различную характеристику этихъ братьевъ. Іаковъ былъ человекъ кроткаго характера, отличавшійся вѣрностью преданіямъ и обычаямъ своего отца и дѣда, что въ патріархальной жизни считалось благочестіемъ. Въ тоже время это былъ человекъ предприимчиваго духа, самъ дѣлавшій свою исторію, сообразно своему нравственному складу.

Для полнаго и цѣлостнаго представленія о религіозно-нравственной личности Іакова необходимо замѣтить, что жизнь этого патріарха рѣзко распадается на два періода, между ко-

торыми нѣтъ почти ничего общаго. Въ первый періодъ жизни (до борьбы съ Богомъ) въ характерѣ его ярко просвѣчиваютъ нѣкоторыя, не совсѣмъ симпатичныя, черты. Будучи надѣленъ отъ природы болѣе практическимъ характеромъ, онъ долженъ былъ бороться противъ своихъ естественныхъ наклонностей. Неудивительно, поэтому, что въ первой половинѣ его жизни мы видимъ нѣчто непохвальное: онъ перехитрилъ своего брата, впоследствии обманываетъ своего отца, и вообще во многихъ моментахъ и трудныхъ жизненныхъ обстоятельствахъ обнаруживаетъ хитрость, недовѣріе и практическую изворотливость чисто-человѣческаго свойства. Тѣмъ не менѣе, при всѣхъ видимыхъ недостаткахъ, его жизнь, взятая въ цѣломъ, даже и въ первый періодъ стоитъ въ нравственномъ отношеніи выше жизни его брата.

Послѣ же борьбы съ Богомъ въ немъ произошелъ существенный нравственный переворотъ, а потому во второй періодъ его жизни мы видимъ въ немъ только благородныя стороны его характера, полное торжество нравственныхъ качествъ надъ матеріальными, естественными склонностями и привычками, — словомъ, духовное перерожденіе.

Религиозно-нравственный обликъ этого патріарха библія рисуетъ очень яркими красками и отмѣчаетъ въ немъ, главнымъ образомъ, слѣдующія нравственныя качества: терпѣніе, незлобіе и любовь къ ближнимъ. Разматривая жизнь этого патріарха, нельзя не видѣть, что она наполнена бѣдствіями и испытаніями. Угрозы Исава убить Іакова, необходимость для послѣдняго удалиться отъ родителей въ землю чужую, обманъ и несправедливость къ нему Лавана, страхъ встрѣтиться съ братомъ и необходимость смириться предъ нимъ до униженія раба, потеря любимой жены и другія семейныя огорченія — вотъ рядъ бѣдствій, которыя испытывалъ и съ терпѣніемъ переносилъ въ своей жизни патр. Іаковъ. Этотъ патріархъ, вполне справедливо можно сказать, — образецъ безропотнаго терпѣнія и мужественнаго перенесенія разныхъ несчастій, чѣмъ конечно онъ обязанъ безграничной вѣрѣ въ Бога и преданности его святой волѣ.

Любовь къ ближнимъ, доходившая до пожертвованія собственнымъ спокойствіемъ и благополучіемъ; любовь даже къ

тѣмъ, которые такъ или иначе являлись врагами его жизни и къ которымъ онъ, не смотря на то, относился съ чувствомъ искренней доброжелательности—вотъ другая величественная черта его нравственного характера. Вообще, говоря кратко,—Иаковъ, какъ человекъ истинно вѣрующій и праведный, является самою чистою вѣтвю въ корнѣ Авраама, а по своему религіозному настроенію напоминаетъ его. Подобно послѣднему Иаковъ многія мѣста ознаменовалъ устройствомъ жертвенниковъ, которые служили вещественнымъ и яркимъ свидѣтельствомъ его вѣры въ Бога, вообще—его религіозности. Религіозное чувство, наполнявшее его сердце, было настолько сильно, что онъ удостоился отъ самого Бога за свою глубокую вѣру въ Него и за чувства глубокаго благоговѣнія предъ величіемъ Его получить новое имя Израиля, которое, напоминая о чудесномъ явленіи Божиёмъ, въ то же время должно было указывать на будущую славу и величіе его и народа, имѣвшаго произойти отъ него.

Рѣзкій контрастъ съ религіозно-нравственною жизнію патриарха Иакова представляетъ жизнь его брата—Исавъ. Въ противоположность Иакову, Исавъ былъ человекъ вспыльчиваго характера, дикихъ необузданныхъ стремленій, любитель жизни съ приключеніями и опасностями. Это былъ человекъ не глубокой натуры,—человекъ, который жилъ случайно, не заботился о высшихъ интересахъ, не имѣлъ другихъ цѣлей, кромѣ удовлетворенія своихъ потребностей, и если былъ способенъ на благородные порывы, то, вмѣстѣ съ тѣмъ, былъ способенъ и на вспыльчивую и злобную метительность.

Обладая горячимъ темпераментомъ, Исавъ подъ впечатлѣніемъ минуты допускалъ самые легкомысленные поступки. Уже въ продажѣ первородства своему брату за супъ изъ чечевицы ясно сказалась его грубая, дикая натура: онъ видимо не придавалъ никакого значенія духовнымъ преимуществамъ, соединеннымъ съ правомъ первородства; что же касается права обладанія землею обѣтованной, которое онъ потерялъ съ продажей первородства, то, быть можетъ, онъ надѣялся возвратитъ его себѣ при помощи благосклонности къ себѣ отца и даже прямымъ насиліемъ надъ кроткимъ братомъ.

Дальнѣйшія же событія его жизни уже совсѣмъ затем-

няютъ его религіозно-нравственную личность, представляя ее въ очень невыгодномъ для него свѣтѣ. Достигнувъ сорокалѣтняго возраста, Исавъ безъ благословія родителей женился на двухъ хананейкахъ (Быт. XXVI, 34, 35); вступая чрезъ это родство въ тѣсныя связи съ идолопоклонниками, онъ подвергалъ себя серьезной опасности—исказить свои религіозныя возрѣнія, и безъ того не особенно искреннія, внесеніемъ въ нихъ чуждыхъ элементовъ изъ языческихъ религій.

Потерявъ права первородства вслѣдствіе своей духовной неспособности—быть чистою вѣтвію въ корнѣ Авраама, вспыльчивый Исавъ сначала скрылъ свою ненависть и гнѣвъ, но потомъ обнаружилъ самыя звѣрскіе инстинкты, произнесши угрозы и поклявшись убить своего брата, лишь только умереть отецъ (Быт. XXVII гл.). Этимъ онъ хотѣлъ воспрепятствовать исполненію благословія, даннаго Іакову, и, слѣдовательно, не вѣрилъ въ силу этого благословія. Его чувственная, грубая натура, его дикіе инстинкты развились до такой степени, что онъ совершенно палъ нравственно, взявъ себѣ третью жену Махалау, дочь Измаила (Быт. XXVIII гл. 8, 9), заключивъ такимъ образомъ родственный союзъ съ тѣмъ, кого изгналъ Авраамъ.

Теперь переходимъ къ другому вопросу о значеніи всѣхъ охарактеризованныхъ патриарховъ въ исторіи ветхозавѣтной церкви. Для болѣе же обстоятельнаго разрѣшенія этого вопроса и рельефной обрисовки значенія каждаго изъ нихъ въ ветхозавѣтной церкви—воспроизведемъ въ краткихъ чертахъ исторію и судьбу церкви Божіей отъ ея начала при Адамѣ до смерти патриарха Іакова—вообще въ патриархальную эпоху.

Первобытная церковь произошла на свѣтѣ вмѣстѣ съ сотвореніемъ первыхъ людей. Творецъ и Зидитель вселенной, сотворивши первыхъ людей, предназначилъ ихъ къ личному и живому общенію съ Собою. Находясь въ непосредственномъ общеніи съ Богомъ, первые люди и составляли первобытную церковь. Грѣхопаденіе разрушило живой союзъ богообщенія, и человѣкъ, будучи изгнанъ изъ рая, утратилъ съ своей стороны возможность для возстановленія его (Быт. 3, 23, 24). Съ изгнаніемъ человѣка изъ рая прекратила свое существованіе и первобытная церковь. Но отношеніе творца къ чело-

вѣку прекратиться не могло; паденіе измѣнило только образъ отношенія. Въмѣсто церкви райской, первобытной теперь начала свое существованіе церковь искупительная, краугольнымъ камнемъ которой послужило первообѣтованіе (Быт. 3, 15). Это обѣтованіе „о Сѣмени жены“, это, по выраженію нѣкоторыхъ отцовъ церкви, первоевангеліе сдѣлалось центральнымъ пунктомъ, около котораго вращалось все содержаніе, вся сущность ветхозавѣтной религіи. Вѣра въ обѣтованное Сѣмя жены сдѣлалась обязательнымъ условіемъ принадлежности къ церкви; въ церкви же человекъ получалъ подкрѣпленіе своей надежды на исполненіе этого обѣтованія, чрезъ нее онъ стремился къ возвращенію своего первоначальнаго назначенія и чистоты посредствомъ борьбы со зломъ и такимъ образомъ стремился къ осуществленію главной своей цѣли—раскрытію въ своей жизни и дѣятельности славы Божіей.

Но уже на первыхъ порахъ существованія въ жизни церкви весьма рѣзко сказалось раздѣленіе между царствомъ свѣта и царствомъ тьмы, между Сѣменемъ жены и сѣменемъ змія, образовались, такъ сказать, два теченія, по своему характеру діаметрально противоположныя. Это двойное религіозно-нравственное теченіе проходитъ чрезъ всю исторію ветхозавѣтной церкви, раздѣляя ее какъ бы на двѣ совершенно различныя половины; причемъ теченіе ненормальное, по мѣрѣ своего прогрессивнаго развитія, парализуетъ истинное религіозно-нравственное теченіе, вліяя на послѣднее гибельнымъ и разрушающимъ образомъ. Мы беремъ на себя задачу прослѣдить это двойное церковное движеніе въ его одновременномъ и постепенномъ историческомъ развитіи въ лицѣ наиболѣе выдающихся представителей патріархальной эпохи.

(Продолженіе слѣдуетъ),



Вечерніе рассказы въ христіанскомъ семействѣ.

Давно уже, въ счастливые годы моей молодости, привелось мнѣ провести нѣсколько недѣль въ семейномъ кругу глубоко благочестиваго и высокообразованнаго помѣщика, отставнаго профессора одного высшаго учебнаго заведенія. Пожилой хозяинъ и не молодая хозяйка имѣли нѣсколько человѣкъ дѣтей еще невозрастныхъ, но и не маленькихъ: они всѣ учились и притомъ дома. Занимался съ ними исключительно отецъ; а мать только репетировала съ дѣтьми уроки, заданные и объясненные отцомъ. Дѣло шло отлично.

Но меня занимали не успѣхи дѣтей въ наукахъ: я пораженъ былъ ихъ высокимъ нравственнымъ настроеніемъ, ихъ искреннимъ благочестіемъ. Доискиваясь причины такого прекраснаго направленія ихъ воспитанія, я замѣтилъ, что на нихъ прежде всего вліялъ примѣръ строго-нравственной жизни ихъ родителей. Но кромѣ этого благочестивому настроенію дѣтей способствовали почти ежедневныя вечернія бесѣды съ ними отца ихъ. Какъ только начинало вечерѣть, то всѣ дѣти собѣгались къ почтенному своему родителю и онъ, смотря по погодѣ, или отправлялся съ ними въ прогулку въ поле, или усаживался на открытой галлерей своего прекраснаго уютнаго домика, или, наконецъ, располагался въ залѣ и тутъ начинались обыкновенно простые безхитростные, но занимательные для дѣтей его рассказы, имѣвшіе всегда нравственную цѣль и, какъ я замѣтилъ, прекрасно дѣйствовавшіе на дѣтей.

Я до сихъ поръ живо помню эти назидательныя рассказы и постараюсь передать нѣкоторые изъ нихъ читателямъ въ надеждѣ, что они будутъ для нихъ, а особенно для дѣтей ихъ, полезнымъ чтеніемъ.

1. С и л а м о л и т в ы.

Отецъ мой жилъ въ городѣ и былъ сельскимъ благочиннымъ.

Одинъ разъ въ зимнее время, какъ разъ во время обѣда, принесли ему съ почты нѣсколько пакетовъ. Пробѣжавши нѣкоторые изъ нихъ, отецъ остановился довольно долго на одной

бумагъ и, перечитавши ее нѣсколько разъ, объявилъ что ему сейчасъ же нужно ѣхать по экстренному дѣлу въ село Д. Маменька возразила, что сегодня ѣхать нельзя, потому что кучерь боленъ, а найти другаго человѣка такъ скоро нельзя.

— Пустяки! отвѣчалъ батюшка, я и самъ поѣду. А то не хочешь ли поѣхать со мною ты, Николай? Обратился онъ ко мнѣ.

Я согласился тѣмъ охотнѣе, что до села было отъ города всего 10 верстъ. Лошадь у насъ была добрая, дорога лежала прекрасная: стало быть отлично прокатимся и сегодня же къ ночи воротимся домой.

Сборы были не долгіе: покуда мы изготовились, въ дорогу, лошадь была запряжена въ открытыя легкія сани. Вышедши садиться, батюшка велѣлъ привязать подъ дугу колокольчикъ.

— Съ этимъ говоруномъ будетъ веселѣе ѣхать, замѣтилъ онъ. Мы усѣлись покойно и тронулись. Не прошло и часу какъ мы по превосходно натертой столбовой дорогѣ добѣжали до села Д.

Здѣсь остановились мы у церковнаго старосты помѣщика Жирнева, куда приглашенъ былъ и священникъ. Батюшка читалъ имъ сейчасъ полученную бумагу и по прочтеніи поднялись между священникомъ и старостою горячіе споры. Отецъ старался примирить ихъ и это продолжалось до сумерокъ. Послѣ желаннаго примиренія, началась веселая бесѣда до поздняго вечера. Я нѣсколько разъ напоминалъ батюшкѣ, что пора ѣхать домой; но онъ посылалъ меня навѣдаться къ лошади, напоена ли она и накормлена ли, а самъ продолжалъ сидѣть и бесѣдовать.

Наконецъ безконечная бесѣда кончилась; мы попрощались съ гостепріимнымъ хозяиномъ и поѣхали домой. При выѣздѣ изъ села батюшка взялъ возжи у меня изъ рукъ и началъ править самъ. Скоро я замѣтилъ, что онъ, оставивши большую дорогу вправо, взялъ лѣвѣе по луговой дорогѣ, проѣзжей только зимою.

— Сюда будетъ гораздо ближе, замѣтилъ онъ при этомъ. Мы выбросимъ версты четыре!

— И прекрасно, отвѣчалъ я: чѣмъ ближе тѣмъ лучше, потому что уже поздно и наши домашніе будутъ безнокоится!

—Есть о чемъ беспокоиться! проговорилъ батюшка, и затѣмъ мы продолжали ѣхать молча.

Скоро выѣхали изъ подъ горы защищавшей насъ отъ вѣтра и насъ начало изрядно продувать. Но это еще не бѣда: худо то, что дорога оказалась заметною снѣгомъ и забитою. Однако же нашъ гнѣдой былъ отличный конь, всегда державшійся дороги и стало быть опасаться было нечего.

Но морозъ и вѣтеръ дѣлали свое дѣло: скоро батюшка, вполне увѣренный въ смѣтливости своей лошади, желая сберечь свои озябшіе руки, плохо защищаемыя замшевыми перчатками, привязалъ возжи къ переднему кучерскому сидѣнію. Мы ѣхали по едва примѣтной дорожкѣ между множествомъ пней недавно срубленного лѣса и ѣхали очень тихо: видно морозъ и холодъ пробрали и нашего гнѣдаго.

Вдругъ на одномъ небольшомъ кособорѣ сани наши забѣжали, трахнулись объ пень и мы оба вывалились изъ саней какъ колоды. Лошадь, нисколько не обращая вниманія на происшедшее, продолжала свой бѣгъ и скоро скрылась изъ виду. До насъ долетали только звуки поддужнаго колокольчика, но и они скоро затихли.

И такъ мы очутились одни одиношеньки, въ глухую полночь, среди луговъ и лѣсовъ, верстахъ въ пяти отъ самаго близкаго жилья. Что было дѣлать? Мы начали было идти; но дорога оказалась такою забитою, что скоро не хватило силъ продолжать пѣшее путешествіе и мы невольно остановились и скоро усѣлись на срубленные пни. Не прошло и десяти минутъ, какъ отецъ спросилъ меня, не холодно ли мнѣ?

Я отвѣчалъ утвердительно, потому что дѣйствительно продрогъ и бѣлье, отъ ходьбы вспотѣвшее на мнѣ, теперь казалось мнѣ обледенѣлымъ. Отецъ заставилъ меня вновь пройти нѣсколько, чтобы согрѣться; но идти теперь мнѣ показалось вдвое тяжелѣе, и я скоро остановился, увѣряя, что уже достаточно согрѣлся, хотя я только запыхался. Мы опять усѣлись на пни.

—Однако, началъ батюшка, наше положеніе опасно! Холодъ ужасный, меня самого прохватываетъ. Пожалуй до утра окончатся.

Я ничего не отвѣчалъ на это замѣчаніе, но чувствовалъ, что во мнѣ похолодѣло и внутри. Это страхъ начиналъ мучить меня.

— Ты не спи, заговорилъ опять отецъ: уснешь, такъ навѣрно замерзнешь!

— Нѣтъ, я не буду спать, отвѣчалъ я. Но скоро почувствовалъ непреодолимую дремоту. Съ большимъ усиліемъ перемогъ я себя и проговорилъ полусоннымъ голосомъ: „Пациенка! я засыпаю“.....

— О Боже мой! воскликнулъ отецъ, я самъ едва пересиливаю себя. Знаешь что, мой другъ! продолжалъ онъ, будемъ молиться Господу. Онъ услышитъ нашу усердную молитву и пошлетъ намъ спасеніе.

Съ этими словами онъ опустился на снѣгъ на колѣни и началъ молиться громко, поминутно прерывая молитву рыданіями. Я также сталъ на колѣни и также началъ молиться со слезами. И что же? Какова сила молитвы?!

Прошло не болѣе десяти минутъ какъ мы стали на молитву, вдругъ намъ явственно сталъ слышаться прерывчатый звонъ колокольчика и становился все яснѣе и ровнѣе. Казалось кто-то приближается къ намъ.

— Вѣрно почтовая дорога недалеко отъ насъ, сказалъ отецъ; надобно прислушиваться, въ какую сторону пробѣдетъ почта.

Но онъ ошибся: звонокъ все приближался къ намъ и скоро мы замѣтили лошадь, ѣхавшую прямо на насъ.

— Да это кажется нашъ гнѣдой, вскрикнулъ батюшка, и сталъ среди едва обозначавшейся дороги. „Тиру!

Гнѣдой послушно остановился и мы смотрѣли на него, какъ на избавителя своего.

— Это милосердный Господь услышалъ нашу молитву и послалъ его за нами, сказалъ отецъ дрожащимъ голосомъ.

Оживленные надеждою и согрѣтые происшедшимъ волненіемъ, мы усѣлись поплотнѣе въ сани и опять поворотили назадъ по направленію къ городу.

Насъ очень занималъ вопросъ, отчего лошадь воротилась? Неужели увидѣвши, что насъ нѣтъ, по своей смѣтливости она сама вздумала вернуться за нами?

Вскорѣ дѣло объяснилось: проѣхавши версты двѣ—три, мы увидѣли стаю волковъ, игравшихъ вблизи дороги, и нашъ гнѣдой опять поворотилъ было назадъ, видимо избѣгая знакомства съ этими лѣсными бродягами.

—Такъ вотъ отчего онъ вернулся назадъ, сказалъ батюшка. Ну, и за это спасибо!

Ободривши лошадь криками и вспугнувши волковъ, мы во всю прыть промчались мимо нихъ и черезъ нѣсколько минутъ катили по пустымъ улицамъ уснувшего города.

Въ домѣ застали, какъ я угадывалъ, большое безпокойство: маменька мучилась за насъ и ободряла себя все время только молитвою.

Когда она услышала обо всемъ происшедшемъ съ нами, то сказала: „не даромъ мое сердце такъ болѣло; оно чуюло, что вы находились въ большой бѣдѣ. Ну, слава жъ Тебѣ Господи, Спасителю!“

Съ этими словами она преклонила предъ иконами и мы послѣдовали ея примѣру. Общая молитва благодарности, орошенная слезами, была концомъ этой короткой, но памятной для меня исторіи.

Прот. Д.

О Б Ъ Я В Л Е Н І Я .

ВЫШЕЛЪ ВЪ СВѢТЪ И ПРОДАЕТСЯ
СБОРНИКЪ ДЛЯ СПРАВОКЪ ВЪ СЛУЖЕБНОЙ ПРАКТИКѢ ПРИЧТА:
„КАЛЕНДАРЬ СВЯЩЕННИКА“.

(Стр. 20—396—IV in 8^o убор. шрифта).

ИЗДАНИЕ ТРЕТЬЕ, ИСПРАВЛЕННОЕ И ДОПОЛНЕННОЕ.

СО Д Е Р Ж А Н І Е :

Календарныя свѣдѣнія

Отдѣлъ первый. Законы, касающіеся церкви и духовенства, Указы Св. Синода, Епархіальныя и Правительственныя распоряженія.

Отдѣлъ второй. Вопросы и указанія священнослужительской практикѣ.

Отдѣль третій. Полезныя замѣтки.

При „календарѣ“ высылается брошюра: **Общедоступныя и домашнія средства врачебной помощи**, съ приложеніемъ оправданныхъ способовъ леченія нѣкоторыхъ болѣзней. **Цѣна 35 к.** За оба экземпля. **1 р. 75 к.** За всѣ изданія съ пересыл. **2 р.** налож. платежъ **10 к.** Цѣна одному календарю съ алфавит. указателемъ отвѣтовъ, данныхъ въ Церков. Вѣдомост. **1 р. 40 к.**

Календарь имѣется при Епархіальныхъ Братствахъ и у всѣхъ извѣстныхъ книгопродавцевъ.

Адресъ: свящ. А. А. Тресвятскому, чрезъ гор. Самару.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИНЪ

А. С. АЛЕКСАНДРОВА,
ВЪ ОМСКѢ.

Разнообразный выборъ книгъ по всѣмъ отраслямъ знанія. **Ноты** для всѣхъ инструмент. и пѣнія. Большой выборъ **книгъ** духовно-нравственнаго содержанія изд. Тузова, Ступина, Сытина и др. **Книги** священнаго писанія.

ЦѢНЫ СТОЛИЧНЫЯ.

При значительныхъ требованіяхъ учебниковъ для начальныхъ и сельскихъ училищъ магазинъ дѣлаетъ уступку отъ 10 до 15% съ номинальныхъ цѣнъ.

Рояли и Піанино фабр. Шредеръ. Цѣны фабричныя съ добавленіемъ лишь части провозныхъ расходовъ.

ХУДОЖНИКЪ АКАДЕМІИ ХУДОЖЕСТВЪ

НИКОЛАЙ КАРПОВИЧЪ

МОЛОЧНИКОВЪ

принимаетъ заказы на иконы, подновляетъ старую живопись, Цѣны умѣренныя. Обращаться: Омскъ, гимназія.

Редакторъ, Священникъ **Климентъ Скальскій.**

Дозв. цензур., г. Омскъ. 15 Марта 1898 г.

Цензоръ Свящ. **Паттелеимонъ Новиковъ.**

Типографія А. К. Демидова.